
Dragi čitatelji,

nakon pet godina formalnog djelovanja udruge ICARUS Hrvatska i jubilarnog 
desetog broja @rhiva u novom izdanju ponovno donosimo aktualne arhivske, 
baštinske, akademske i šire društvene teme koje oblikuju našu stručnu 
zajednicu i svakodnevicu. Uz brojna iskustva koje je donijelo „novo normalno“ 
i kombinaciju virtualnih, hibridnih i „živih“ aktivnosti, svjedočimo nastavku 
trenda sve većeg uključivanja AKM ustanova u različite suradničke projekte 
i inicijative na području kulture, kreativnih industrija, obrazovanja i 
cjeloživotnog učenja, društvene inkluzije i srodnih područja, što su teme 
koje nastojimo sustavno pratiti, pobliže upoznati i prenositi dobra iskustva 
iz prakse.

U prilozima u ovom broju predstavljamo primjere takvih međunarodnih 
projekata (They: Live, Living Refugee Archiv) ispričane kroz iskustva 
njihovih sudionika i suradnika, kao i novosti na suradničkim platformama 
Topoteka, Znameniti.hr i PričeIzArhiva. Jedan dio priloga posvećen je 
projektnim i redovnim aktivnostima ICARUS Hrvatska: međunarodnom 
skupu 7. Dani ICARUS-a u Hrvatskoj i Erasmus+ projektu WAAT koji je 
službeno završio u svibnju 2022. s uspješno ostvarenim ciljevima: višejezičnim 
priručnikom za stvaranje digitalnih sadržaja o baštini i njihovo korištenje 
u obrazovnim programima, digitalnom platformom za predstavljanje 
baštinskih priča i desecima objavljenih videozapisa iz raznih dijelova Europe 
te novim projektima koji su pred nama (BoostDigiCulture). Kao i uvijek, 
aktualna događanja iz ICARUS, DARIAH, TMO i drugih suradničkih zajednica, 
želimo proširiti autorskim pričama uključenih dionika i novim idejama 
i programim; u ovom broju to su teme vezane uz baštinsku pedagogiju, 
suradnju kulturnih ustanova s lokalnom i širom zajednicom, razvoj publike 
te interdisciplinarne pristupe interpretaciji baštine i povijesnih izvora. 

Globalno informacijsko društvo od arhiva očekuje dugotrajni doprinos 
ekonomskom rastu, demokratskoj odgovornosti i kulturnoj baštini, 
naročito kroz omogućavanje dostupnosti i iskoristivosti arhivskih zapisa 
i podataka. Na tom tragu, u svakom broju @rhiva istražujemo arhivske prakse 
i perspektive takvog djelovanja kroz mogućnosti koje otvaraju aktualni 
projekti i aktivnosti stručnih organizacija, mreža, infrastruktura i platformi 
iz različitih područja i specijalizacija koje danas djeluju u sektoru kulturne 
baštine u Europi. Uz poruku Međunarodnog tjedna arhiva #IAW2022 
„Arhivi smo (svi) mi“ pozivamo na uključivanje u „svijet arhiva“ i stvaranje 
novih arhivskih priča.

Doc. dr. sc. Vlatka Lemić
Glavna urednica
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